

将公司的10万元误汇入他人账户,工作没多久的小会计哭了两天

错汇他人的10万元,能追回来吗?

洛阳晚报记者牵线,跟随民警、当事人赴郑州追寻巨款



□记者 王博东 实习生 周韦月 通讯员 张国锋

“只打电话就说要钱,谁信啊?你报警吧,和民警一块儿来,见面再说事儿!哪——哪——”

电话挂断,会计孟笛(化名)的心凉了半截。几天前,其公司的另一名会计把10万元钱汇错账号,如今联系到汇错账号的持卡人,可对方左右推辞“不愿”还钱。

洛阳晚报记者获悉此事后与警方联动,陪同当事人一同追寻这10万元。这笔钱能追回来吗?请看洛阳晚报记者从郑州发回的报道。



绘图 西文

1【懊恼】输错账号,10万元误转入他人账户

孟笛是洛阳某商贸公司的会计主管。3日17时许,她和公司会计牛燕(化名)到人民西路的浦发银行洛阳分行办理公司转账业务。

孟笛说,当天公司转账数额达千万元,均由其和牛燕两人在银行的多媒体自动终端上办理。

4日10时许,牛燕核对公司账目时,赫然发现有10万元并没有转账到指定的账户上。她赶到银行查询转账记录时发现,在前一天下午的转账交易中,她竟输错一个账户号码,把10万元汇到别人的账户里了。

遇上这事,参加工作不久的牛燕慌了神,哭着向公司汇报转错10万元的事。“我每月工资两千元左右,如果找不回这10万元,我至少要工作5年才能还清。”牛燕事后说,为了这件事她哭了两天。

2【郁闷】打电话要钱,竟被对方当成“骗子”

得知此事后,孟笛急忙赶到银行,向银行申请查看汇错的账户持卡人身份信息及联系方式,希望对方退回这10万元。

银行提供的资料显示,汇错的账号持卡人姓李,开户地址在郑州。虽然只能电话联系,但大家都欣喜地以为,只要能联系上这位李先生说清楚情况,应该很快就能要回这笔巨款。

4日中午,在银行的帮助下,孟笛拨通了李先生的电话并说明了情况。

“光凭打电话就证明给我账户打了10万元?你们是骗子吧!我就没这银行卡!想要钱就带民警来!”没等孟笛说完,李先生一通质问,并迅速挂断了电话。

3【无奈】民警不到场,这钱就要不回了?

把10万元汇错账户本就让孟笛极其郁闷,如今“追钱”不成又被人当作骗子,孟笛是又气又急,但不管她怎么解释,对方均不理睬。

4日18时,她只好拨打110报警,并希望民警能够一同前往郑州要钱。

西工派出所处警民警牛鹏涛告诉孟笛,此事由会计汇错账户引起,且李先生并没有明确说不还钱,这样的情况还不能构成案件,故民警无法陪同她到郑州处理,但民警当场给汇错的账户持

卡人李先生打电话证明了此事。

这次通话中,李先生还告诉孟笛,如果真是汇错了,他不会私吞这笔钱,但如果要领回这笔钱,不能仅凭电话联系,必须见面说明,且有民警到场作证。

“追钱”之事再次卡壳。无奈的孟笛只好不断联系李先生,一再解释自己有汇款凭据、公司证件及报案信息,并不是骗子,希望能够见面详谈。但李先生称工作忙,拒接这种“骚扰电话”。

4【转折】洛阳晚报记者牵线,三方同赴郑州“追钱”

5日,洛阳晚报记者联系了西工派出所,向相关民警再次反映此事,经多方协商,西工派出所决定协调两位民警随洛阳晚报记者及报警人同赴郑州,追回这笔10万元巨款。

6日11时,报警人、记者和民警一行驱车两个小时来到郑州。出发前,我们电话联系李先生,告诉他我们到达郑州的大致时间。但将要赶到陇海路与东明路交叉口的浦发银行时,我们再次与其联系却被告知,他正在开会,一个多小时后才能见面。

“不会又有什么借口吧?”听了李先生的话,孟笛开始不停地翻看手机,生怕漏掉一个短信。

5【感谢】明年4月,欢迎来洛阳看牡丹

就在办理转账业务的40分钟里,大家了解到李先生此前顾虑重重、多番推脱的原因。

李先生是河南牧鹤集团(郑州)饲料有限公司的一名负责人,他之前确实有一张浦发银行的卡,但前两年该卡丢失,因上面所剩余额不多,李先生一直没有补办新卡。

李先生称,他早将这张卡抛在脑后,以至于孟笛打电话时,他认为是转

14时许,民警的电话忽然响起,李先生来了!

在银行内,我们见到了这位李先生,他年龄30多岁,身穿灰色风衣,手持一个小公文包。民警向他亮出警官证,并出示了报案材料及银行出具的转账证明,以证实情况属实。

“只要是真的,一切都好说,你们写份承诺书吧,我现在就把钱转回你们账户,这笔钱和我没有丝毫关系。”李先生看完材料后,立即到窗口办理转账业务。

40分钟后,钱终于回到孟笛公司的账户上,众人如释重负,孟笛一颗悬着的心也终于落下。

账或洗钱诈骗。直到众人到郑州之前,他才到银行查询,发现那张卡上确实多了10万元。

“网上类似的诈骗太多,我怕上当,说了一些偏激的话,希望你们能够谅解。”李先生说。

“都可以理解,最重要的是谢谢您能及时将钱还给我们。”临别时,孟笛还一再邀请,希望李先生明年4月能到洛阳看牡丹。

父亲十周年祭日,家教专家胡社功别出心裁

不摆席 不唱戏 邀请乡亲听论坛

□记者 刘亮

伊川县水寨镇乐志沟村村民张老太今年75岁,她头一次碰到这样过祭日的:不摆宴席,不收礼,也不唱大戏,取而代之的是一场论坛、一顿免费午餐、一个电热毯、一套传统文化书籍。

这个活动的组织者是家教专家胡社功。昨日,他邀请了几位传统文化研究者为乡亲们上了一堂“孝道课”,为逝去的父亲过了一个不一样的周年祭日。

一个月前,胡社功就开始琢磨,父亲十周年祭日就要来了,要怎么过?经过兄弟姐妹五人商定,父亲十周年祭日活动将不唱戏、不摆席、不收礼,所有花费将用到公益事业中。他找到了伊川县国学文化促进会会长陈五江,称自己希望把道德讲堂和父亲十周年祭日结合起来,陈五江意外之余,更多的是惊喜,便答应了。

胡社功又先后找到中华孝心示范村工程“巡讲团”成员许建国、开封道德大讲堂总讲师孙寒梅、省儒学文化促进会理事杨茹梅,请他们担任论坛的主讲人。

前几天,胡社功在村里张贴了16张《告父老乡亲书》,宣布他将举办一场“中华优秀传统文化论坛”,希望乡亲们参加,以此表示对父亲的纪念。中午提供免费午餐,还赠送传统文化书籍,并向70岁以上老人捐赠一个电热毯。

“按照我们的习俗,十周年祭日是过世老人最后一个纪念日,所以儿女们特别在意。”胡社功说,按照过去的习俗,唱戏、摆宴席是最常用的做法,也是最简单的做法。

胡社功说:“每一种形式都是一种纪念,把唱戏的钱用在这些公益的事情上,我觉得挺有意义的。”

昨日上午,论坛开始不到一个小时,就有近200人来参加,因为屋子里的座位有限,有些村民干脆就搬个凳子到院子里听。

张老太说:“我活了75年,头一次看见这样给父亲过周年的,真不赖!”